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lányos arak!
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Szerda 1895. február 20

Eloflseteei árak
helyben, vagy poétán küldve 

ágész évre . 10 frt — kr
Félévre 
Negyedévre 
Rgy hóra

^eyee ■ ■áiu 4 kr

Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 

érint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 
dij minden külön beiktatásért 30 k

Hirdetést vagy reclámut magában foglaló 
onság sora 50 kr

Nyílttéri közlemények minden petit 
50 krajfzár

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1828. ■!

alatt.)

Kéziratok nem adatnak viasz*

A lap szellemi részét illető minden k.... 
emény a szerkesztőségbe (Főtér 1828 sr. 

bérmentve küldendő

Előfizethetni helyben :
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében 

és a kiadóhivatalban. (Főtér 1828 az. 
ahstt.)

Á BEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
MEQJEI.EK NAPONKINT EEISTTES: ES V ASARN-A.E KIVÉTELÉVEL

Albrecht kir. Iierczeg h.ijála.
Budapest, február 19.

A custozzai győző csendek ember 
lett. A hivatalos körök mély sajnálattal 
vették tudomásul a Habsburg-ház e leg­
gazdagabb és a király mellett legbefolyá­
sosabb tagjának elhunytat és e felett ér­
zett részvétüknek sietnek is minden for­
mában is kifejezést adni !

A magyar kormány nevében Bánffy 
Dezső báró miniszterelnök meleghangú 
részvéttáviratot küldött a királynak. A 
magyar hivatalos lap, a »Budapesti Köz­
löny« pedig a következő nekrológot 
szenteli az elhunytnak :

A felséges Uralkodó Ház mély 
gyászában, melyet e fájdalmas haláleset 
id zett elő, igaz bensőséggel osztoznak a 
Monarchia összes népei, köztük a ma­
gyar nemzet, mely hódolva tisztelt és 
szeretett koronás Királyának és Király­
néjának úgy bánatában, mint örömében, 
mindig teljes szívvel vesz részt.

Az elhunyt agg Főherczeg ur ő fen­
sége, ki hosszú, nagytevékenységü és 
eredményekben gazdag élet mindenha 
megmaradó emlékeit hagyta maga után 
s ki dicsőséges csatatereken vitézi kard­
dal irta be nevét az újabb történelem 
könyvébe : méltó fia volt fénylő emléke­
zetű hadvezér Atyjának s állandóan erős 
oszlopa és dísze monarchiánk vederedé­
nek, melyet hatalmában erősíteni, min­
den képességében tökélyesiteni s ez állal 
az állam tekintélyét folytonosan emelni : 
tartotta elsőrendű feladatának. Valódi 
serkentő példaképe volt a kitartó köte­
lességérzetnek, melynek férfias forrásából 
merítette az erőt, hogy aggult korában 
is egész odaadással teljesíthesse nehéz 
fáradsággal járó tábornagyi teendőit.

Kiváló hadi tudásával, gazdag ta­
pasztalásaival, jellemerélyével, a jótékony­
ság, a szivnemesség hő érzülete pá­
rosult.

A „DEBRECW* TAROMJA.
Tudtam egykor . ..

Tudtam egykor öntudatlan, üdvben 
Végig élni boldog éveket ;
Gyermek évim sok szép bűvös álma, 
Boldog korszak — elfeledtelek.

Tanítóim, hogyha megdicsértek,
Ujjongani tudtam egykoron ;
Elfeledve immár a dicséret.
Mint egy eltűnt messzi hegyorom.

Aztán jött az ifjú sok reménye,
Tűst arany és omló kártyavár;
Raktam büszkén, sírtam összedültén, 
Sírtam, s ez is elfeledve már.

Sírnék, hogy már mindent elfeledtem 
És egy éltet kell megkiizdenem ;
Oh csak egyet soha ne felednék,
Tégedet szeretni — mindenem.

Kökössy Gábor.

Egy haldokló hipnotizálása.
— Poe Edgártól —

Fordította: iQu Móricz PáL 

(Folyt, és rége.)
Hasonló kísérleteim ezen betegnél koráb­

ban sohasem sikerültek teljesen, és most is 
alig hittem, hogy czélomat erem. De mennyire 
csodálkoztam, hogy Valdemár karja, habár 
lassan is, minden irányban követte moz­
dulataimat. Mire elhatároztam, hogy néhány 
szót intézek hozzá.

— Mr. Valdemár, kezdtem, alszik ? Nem 
felelt, de ajkán könnyű mozgást észleltem, a 
miért is még néhányszor ismételtem szavai­
mat. És midőn már harmadszor kérdeztem, 
gyönge borzongás futott át teslen. És szem­
héjai annyira felnyíltak, hogy szemgolyójából

Nagymérvű alapítványaival, folyto­
nos adományaival és segélyezéseivel a 
hadseregnek valóságos gondoskodó Aly- 
jává váll.

A legfelső Hadúr iegbölcsebb kato­
nai tanácsadóját, az Uralkodó Ház vi­
lágszerte ir-mert s történelmi emlékekben 
diszlő nesztorját, a hadsereg pedig leg- 
hivatott ibbb vezérférfiát vesztette el s gyá­
szolja Ő benne.

És bár hivatásának főképen a hadi 
pályát tekintette : a nemzetgazdasági és 
emberbaráti tevékenység terén is áldozó 
buzgósággai tűnt ki. úgy is, mint nemes 
példaadó, úgyis, mint bőkezű pártfogoló. 
Többi közt magyarországi nagy uradalmát 
is a mintagazd ságok legmagasabb foká­
ra emelte, miáltal egyszersmind jótéko­
nyan hatott ki nagy vidékek anyagi 
jólétének és serény törekvésének foko­
zására.

A magán életben hűség, mély ra­
gaszkodás és vallás-erkölcsi buzgóság 
erényei díszítették. Születéséhez, magas 
állásához és dusgazdagságához képest 
egyszerűen élt s abban kereste és talál­
ta legfőbb örömet, hogy nagy kötelessé­
geinek mentül jobban megfelelhessen.

Ennek emlékezete, mint állandó 
tiszta fény, fog mindenha lebegni kopor­
sója és a Királytól, Uralkodó Háztól, a 
monarchia összes népeitől és a hadse­
regtől megáldott hamvai fölött !

*

Valószínű, hogy a temetésen a magyar 
minisztérium tagjai is testületileg meg fognak 
jelenni.

Mint már irtuk,Bpesten számos középületre fel­
fűzték a gyászlobogót; a szabadelvű párt er- , 
kéyérő! is lobog a fekete zászló, annak jeléül, i 
hogy a párt mily nagy mértekben ve»z részt j 
az Albrecht kir. hg. felett érzett fájdalomban.

A bécsi lapok mind igen meghatott han­
gon búcsúztatják el az elhunytat. Bécs közön­
sége nagy érdeklődést tanúsít az uralkodó há­
zat ért csapás iránt és az Albrecht palotában 
egymást érik a kondoleálók, A külügyminisz­
térium táviratilag értesítette a külföldi kép-

egy keskeny, fehér vonás kilátszott. Ajkai is 
bágyadtan megmozdultak, és alig hallhatóan 
súgta a következő szavakat :

— Igen. most alszom. Ne keltsetek fel. 
így szeretnék meghalni !

Most megtapogattam testéi, de esik oly 
merev volt, mint elébb. És a jobb kar ép o y 
engedelmesen követte mozdulataimat, mint 
e ébb. Most ismét pár szót kérdeztem a dele­
jes alvótól :

— Mr. Valdemár, fáj még a melle ?
Most pillanat alatt válaszolt, hanem ke­

vésbé érthetően :
— Semmi fájás, most haldoklóm.
Nem tartottam tanácsosnak, hogy ép 

most tovább zavarjam és többé nem is szól­
tam, nem is csináltam semmit, mig dr. F. 
megérkezett, a ki rövid idővel nap'eljötte elő: t 
megérkezett, és rendkívül csodálkozott, hogy 
a beteget még mindig életben talalja. Miután 

egtapogatia üterót, s tükört tartott ajkai elé, 
felhitt, hogy beszéljak ismét az alvóval. És én 
a következőt kérdeztem :

— Mr. Valdemár még mindig alszik ? 
Mint előbb, úgy most is több perezbe 

telt, mig válaszolt ; és mintha a haldokló erőt 
gyűjtött volna a beszédhez. És midőn negyed­
szer is ismételtem kérdésemet. Igen gyengén, 
szinte alig hallhatólag, mondta :

— igen, még mindig alszom — most hal­
doklóm.

Most az orvosok azt nyilvánították,vagyis 
inkább az volt a kívánságok, hogy Mr Val- 
demarl a jelen, látszólag nyugodt állapotában 
ne zavarjuk tovább, mig a halál beáll, és ez 
véleményük szerint már nehány pillanat alatt 
bekövetkezik. De mégis elhatároztam, hogy 
még egyszer beszélek a haldoklóval, és egy­
szerűen ismételtem előbbi kérdésemet.

Mig én beszéltem, nagyon megváltoztak a 
somnambule vonásai. A szemei lassan felnyíl­
tak, és a pupillák felfelé fordultak a héjak 
alatt ; a bőrt halottas szín futo'ta át, meiy 
fikábh a pergamenthez, mint fehér papírhoz 

hasonlított. És a kerek, lázas, piros foltok,me-

viseiőségeket a halálesetről, az uralkodó ház 
távjai pedig az idegen uralkodóknak adtak 
hirt Albrecht kir. hg. haláláról. A német csá­
szár és az olasz király voltak az elsők, kik a 
királynak surgónyileg kifejezték részvétüket.

Valószínű, hogy a holttest m’-g vagy 8 
napig Arkúban marad onnan azután felhozzák 
Bécsbe, hol rövid ideig a ravatal közszemlére 
lesz téve és azután fog a kapuczinusok 
kriptájában örök nyugalomra helyeztetni. Az 
elhunyt már évekkel előbb határozta meg a 
helyet, hogy hova állítsák koporsóját a kriptá­
ban. Az ő neje Hildegards Zsófia kopotsöja 
mellé ! A temetés napján a bécsi színházak­
ban, de minden valószínűség szerint a buda 
pesti operában és nemzeti színházban is szü­
netelni fognak az előadások.

A külföldön a halálhír mélyebb benyo­
mást keltett. A berlini és római lapok mind 
elismerőleg nyilatkoznak Albrecht kir. herczeg 
katonai erényeiről és tetteiről.

Néhány német ezred képviselve lesz a 
temetésen.

A fővárosban az összes állami épületekre: 
a hidakra, minisztériumokra, bírósági épületek­
re, továbbá valamennyi kaszárnyára kitűzték 
a gyászlobogót, úgyszintén a főrendiházra is, 
melynek az elhunyt tagja volt. A képviselőhá­
zon nincsen zászló.

A budapesti hadtest még nem kapott 
semmiféle utasítást a gyászra, vagy a teme­
tésre vonatkozólag. Valószínű azonban , hogy 
az összes Budapesten állomásozó tábornokok 
a temetésre Bécsbe mennek, azonkívül minden 
ezred képviselteti magát.

*

A magyar törvényhozás képviselő- 
és főrendiháza ma d. e rövid ülést tar­
tott, melyen az elnöklő Szilágyi Dezső, 
illetve Szlávy József indítványára mind­
két ház kifejezte részvétét Albrecht kir. 
herczeg, a közös hadsereg egyetlen tá­
bornagya, a főrendiház tagja, egyik leg­
nagyobb mezőgazdánk elhunyta felett. A 
főrendiház, hagyományaihoz híven, még 
küldöttséget is küld a temetésre.

*
A Morvát tartománygyülés részvéte.

Zágráb, febr. 19.

A tartománygyülésen napirend előtt 
Gyurgyevics elnök Albrecht kir. herczeg

lyek eddig élénken kiváltak mindkét arcza 
közepén, most hirtelen eltűntek, mintha lefú­
vattak volna. Azért használom e kifejezést, 
mert gyors eltűnésük semmire sem emlékez­
tetett úgy, mint mikor a gyertyát egy erős 
fúrással eloltjuk.

Egy-zersmind az alsó ajka görcsösen hú­
zódott a fogakról vissza, melyeket eddig te je­
sen eltakart és az alsó állkapcza egy hallható 
rándulással lecsappan!, úgy hogy a száj szé­
ledre kinyílt és látni lehetett a megdagadt, 
fekete nyelvet.

Előre megjegyzem, hogy a jelenlevők közt 
nem volt olyan, ki mar ne ismerte volna a 
halálos ágy borzalmait ; de Valdemár ur e 
pillanatban olyan minden fogalom feletti irtóz- 
tató volt, hogy mind.ivajan szörny-üködre hát­
ráltunk vissza ágya közeléből.

Magam érzem, hogy most eljutottam el- 
be-zelesem ama pon'jához, hol minden olvasó 
megkísérli, hogy hitetlenségéhez forduljon. De 
az én feladatom egyszerűen tényeket beszélni.

Most már a legcsekélyebb életjelt sem 
fedezhettük fel Va demárban. És már testét, 
holtnak nyilvánítván, további gondozás végett 
átakartuk adni az ápolóknak, midőn hirtelen 
nyelve hevesen reszketni kezdett, mely valami 
egy perczig tartott. És ezután a két kilátott 
és mozdulatlan állkapocs közül olyan hang 
rezdült ki, melyet leírni lehetetlen. A nyelv­
nek mindenesetre van két vagy hái-om saját­
ságos szava, a melyekkel legalább hasonlólag 
jellemezni lehet. Pl. mondhatnám, egy kemény, 
megtört és m-’gis üres kongó hang. — De az 
egésznek borzalmas benyomását már az egy­
szerű okból sem lehet leírni, mivel emberi fül 
még sohase m hallóit hasonló rezgő, kerepelő 
hangokat. Mégis mintha két tulajdonsága lett 
volna, melyeket már akkor is észleltem, és 
melyek, még most is hiszem, a legjellemzőb­
bek lehetnének e hangnemre — már legalább, 
hogy fogalmat adjak e sajátságos természet- 
elleuessegről. Először ngv tetszett ez a hang 
füleinknek — legalább az enyimnek — mintha 
messziről érkeznék, vagy rniutha a föld mé-

elhunytáról tesz jelentést és meleg hangon 
búcsúztatót mond, melyben az elhunyt­
nak katonai erényeit, annak hősi dicső­
ségét magasztalja. Az elnök szavait a 
Ház állva hallgatja végig és háromszoros 
Slava-kiáltásba tör ki.

*

Az osztrák parlament részvéte.
Béor.. febr. 19.

A képviselőház ülésén az ülés megnyi­
tása után ChlunWzky elnök meleg szavakban 
emlékezett meg Albrecht kir. herczegről, ki­
nek halála a hadseregre, az uralkodóházra és 
a királyra nézve súlyos veszteség : utalt a 
nagy hadvezér nagy fiának hőstetteire, kiemel­
te az elhunyt nagy tevékenységet, melyet a 
hadsereg fejlesztése és jóléte érdekében kifej­
tett és hangsúlyozta a boldogult bőkezűségét, 
odaadását, kötelességtudását, a király és ha­
za iránti hő szere'etét és lovagias érzelmeit. 
A hős halála a haza határain messze gyászt 
keltett. Az elnök felhatalmazást kért arra, 
hogy a loyális és mély részvét érzelmének ö 
felsége előtt kifejezést adjon és a ház jegy­
zőkönyvében ez a részvétnyilatkozat m egörö- 
kittessék. A ház az elnök szavait állva hall­
gatta meg és hozzájárult az elnök indítványá­
hoz. Ezután az ülést, a mély gyász jeléül, 
bezárták. A legközelebbi ülés csütörtö­
kön lesz.

A fúzió elmarad.
Félhivatalosan a fúzió elmaradásáról a 

kővetkezőket jelentik : A napi sajtóban az 
utóbbi időben a legkülönbözőbb hírek merül­
tek fel állítólag folyamatban levő, vagy legalább 
bekövetkezendő tárgyalásokról az iránt, hogy 
a szabadelvű pártnak az ellenzék egyes részei­
vel való állandó együttműködése tétessék lehe­
tővé. Mindezen hírekkel szemben illetékes ol­
dalról eredő felhatalmazás alapján a következő 
tényeket közölhetjük : Való, hogy felmerült az 
az eszme, hogy a kormány és a szabadelvű 
párt nehány bizalmi férfia hívja meg a nem­
zeti part vezéregyéniségeit egy közös tanács­
kozásra, melynek czélja e két párt prog- 
rammja közötti eltérések kiegyenlítése és így 
e pártok együttműködésének biztosítása lett 
volna. A nemzeti párt vezérfiai készeknek is 
nyilatkoztak arra, hogy ilyen tanácskozásokban 
részt vegyenek; az előzetes megbeszélések al­
kalmával azonban a kormány már eleve tájé-

lyéből valami mély barlangból jönne. Másod­
szor halló érzékemre olyan benyo i ást lelt — 
valóban félek, bogy nem tudom magam meg­
értetni — mmt midőn a bil entyüt valami 
kocsonyanemü, vagy ragadós nyúlóssággal érin­
tik meg.

Én kettőről, úgy a »hangzöngésről«, mint 
a hangról beszéltem. Azt akarom mondani, 
hogy a hangzöngés tiszta — igen, mondhatni 
csodás, átható tiszta sxótagolással hallatszott. 
Valdemár nyilván azon kérdéseimre válaszolt, 
melyeket néhány perczczel előbb int ztem 
hozzá.

A mint emlékezni fognak, azt kérdeztem, 
hogy még mindig alszik. És most az! válaszol­
ta : »Igen — nem. Aludtam és most — most 
megvagyok halva.«

A jelenlevők közül senki sem bírta ezen 
leírhatatlan, hajmeresztő borzadalmat, melyet 
ezen kevés szó gerjesztett, megtagadni, vagy 
legalább elfojtani Mr. L—I., az orvosnövendék, 
ájulton rogyott össze. Az ápoló személyek azon­
nal kifutottak a szobából, és semmi áron sem 
akartak ismét bejönni. Saját benyomásaimat 
sem tudnám az olvasóval megértetni. Körül­
belül egy óra hosszáig úgy hallgattunk, hogy 
csak egy szót se szóltunk, csupán Mr. L—1.-t 
próbáltuk életre hozni. És midőn magához tért, 
ismét hozzá fogtunk a Vaidemar állapota vizs- 
gálásához.

Ugyanazon helyzetben volt, amint utóbb 
leírtam, csakhogy már a tükrön sem látszott 
többé a lélegzete. A karján sem sikerült eret 
vágni. Megemlítem még azt is, hogy karja sem 
engedelmeskedett többé mozdulataimnak. — 
Hiába kíséreltem meg mindent. A delejes erő 
egyetlen valóságos jele csupán a nyelv rezgő 
mozgásán látszott, mely mindig megújult, vala­
hányszor kérdeztem Valdemárt. Látszott, hogy 
erőlködik a válaszszák de nem volt már többé 
hozzá elegendő akaratereje. Ha rajtam kívül 
mások intéztek hozzá kérdést, teljesen érzé­
ketlen maradt — habár én megkíséreltem a 
jelenlevő társaság minden egyes tagját ve e 
delejes összeköttetésbe hozni. — Azt hiszem
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koztaita a nemzeti párt elnökét épp úgy, mint 
vezéré', hogy e párt programmjának azon ré­
szét, amely kaionai természetű követéseire 
vonatkozik, a kormány nem hajlandó magáévá 
tenni, vagy e kérdésben a nemzeti párt eddigi 
álláspontjához közeledni. A kormány e kijelen­
tésével szemben most már a nemzeti párt ve- 
zerférGai kinyilatkoztatták, hogy ők programúi- 
juk minden részéhez változatlanul ragaszkod­
nak, s hogy tehát ez idő szerint és mindaddig, 
m'g a kormány az említett kérdésekben mos- 
tanini álláspontját fentartja. ők kizártnak te­
kintik azt,hogy a javaslatba hozott tárgyalások 
eredményre vezethess- n- k s ennek következté­
ben a tervbe vett tanácskozások ez idő szerint 
el is maradnak. A 67-es alapon álló pártok 
együttműködésének kérdését különben most 
már a »Hűd. Tud.« jelentése szerm' kétségte­
lenül megvitatják a pénteken kezdődő uppro- 
priaczionáiis vitában is. Úgy hir ik, hogy Ap- 
ponyi A'bert gróf a nemzeti párt csütör­
töki partéiteaezletén e kérdésben nyilatkoz­
ni fog.

Széttekintés a külföldön.
(A múlt hét történetéből).

bár masszővetségről s an 
uak meg vagy meg nem újításáról esett sok 
szó a mű t heten, úgy annyira, hogy a bécsi 
külügyi hivataltól sugalmazott »Fremdenblatt« 
is jónak látta soiompóba lepni czáfoló appa­
rátusival. Említeti lap czáfolatát legjobb for­
rásokból merített berlini értesülésekre alapítot­
ta. elmondva, hogy e híreknek csupán annyi 
értékük van, mint amaz időközönként meg- 
megujuíó kiser,eteknek, melyeknek czélja a 
hármas-szövetseg államai közöli az egyenet- 
ieuseg magvát elhinteni. A változások, melyek 
a hármas-szövetségnek az 1891. év tavaszán 
töri ént megújítása óta beálltak, nagyon ter­
mészetesek. Nem változott meg azonban a szö- 
ve 1 ség czélja, melyért a hármas szövetséget 
ezelőtt három évtizeddel megalkották : tudni- 
i,lik az euiópai bekének a status quóuak 
alapján való fenntartása. És ha a szerződés 
eddig bevált, ez elég alap ahhoz, hogy al ne 
ejtsék, annál kev.sbbe, mert nem áll útjában 
azoknak, akik a békefeutartás érdekében e 
czelhoz hozzá akarnak járulni. Az az állítás, 
mintha a szövé sig megújításánál az egyes 
szövetséges társak katonai kötelezettségének 
mérteke revízió ala kerülne, már azért sem 
lehet igaz, mert — amint tudva van — a 
szerződésben nincsenek is erre vonatkozó 
pontok. A szövetkezett államok mindegyikére 
ráhagytak, hogy hadseregét úgy rendezze be, 
amint ezt pénzügyi helyzete megengedi és 
megvédelmezésre szoruló érdekei kívánjak.

Bulgáriában Cankov nagyban 
folytatja cselszövéseit. Egy távirat szerint azt 
javasolta a fe ideiemnek, hogy Locsássa el a 
kormányt, oszlassa fel a szobrányét, tűzzön 
ki uj választásokat s bízza az ügvek vezeté­
sét az összes pártokból megalakult miniszté­
riumra. Az uj szobranye megalakulása után 
menjen a czárhoz egy küldöttség, mely arra 
kerje Ö-, hogy ismerje el Ferdinánd fejedelmet, 
amiér: az an Bulgária megengedi Oroszor­
szágnak, hogy minden körülmények közt szab­
ja meg a bolgár kormánynak külügyi politiká­
ját. Cankov biztosan hisz diadalában.

A német császár kiáltvá­
nya a szocziá puli tikai reformok folytatáiá- 
ról, tudvalevőleg, ellenjegyzés nélkül jelent

meg 1890 febr. 4-én, amely hiányosság ez 
idő szerint élénk eszm-csere tárgyát képezi 
Németországban A Bismarck herczeggel közeli 
viszonyban álló Leipziger Neueste Nachricteu 
cziraü újság legújabb száma érdekes leleple­
zést közöl ennek a kiáltványnak a történeté­
ről. Az említett újság szerint a kiáltvány ere­
deti tervezetét — a Friednchsruheban idő­
zött Bismarck herczeg (akkor meg kanczel- 
lár) tudta nélkül — H intzpeter, a császár 
volt nevelője és Douglas gróf dolgozlak ki. 
Bismarck Bőitichertől és Slummer bárótól 
értesülvén a tervezetről, bővebb felvilágosítá­
sokat kért fiától, Bismarck Herbert gróftól, 
amelyeknek vetele után azonnal Berlinbe uta­
zott, összehívta a minisztertanácsot es részi­
vel! a császár elnöklete alatt tartott korona- 
tanácsban. Bismarck úgy a minisztertanács­
ban, mint a koronatanácsban nyíltan rosszai 
lota a tervezetet, amikor azonban látta, hogy 
a császár ragaszkodik az eszméhez, meri meg­
valósításától nagy hatást várt a küszöbön ál­
lott választásokra, akkor vállalkozott rá, hogy 
újra szerkeszsz- a kiáltványt. így keletkezett 
annak sokkal mérsékeltebb formája, amelyben 
azután meg is jelent. Hanem Bismarck még 
igy sem volt hajlandó ellenjegyezni azt. a 
minek folytán kizárólag a császár aláíráséval 
adiák ki a nagyjelentőségű okmányt

A német birodalmi gyűlé­
sen f. hó 17-én tárgyalták a birodalmi gyű­
lési elnök fegyelmi hatalmúnak kiterjesztésé­
re vonatkozó indítványt. Az elnöki széket Bo-

Valóságos levélváltás folyt a király és a 
storthing elnökei között. A király a kölcsönös 
engedmenyesség szükségessé get hangsúlyozza, 
természetesen változatlanul föntartaudonak 
v a 1 1 v á n a skandináv szövetséget. — 
A balpárt lapjai szerint a 
király már személyesen is értekezett a stor­
thing többsége között. A király az Írásbeli 
érintkezés folytatását ajanlja, mig p storthing 
többségé hangsúlyozza, hogy ez eljárás sem 
nem alkotmányos, sem nem szerencsés, sem 
peuig a czél elérésére nem alkalmas.

A csángó-magyarok érdekében.
A bukovinai I-tensegiis község katholikus 

plébánosa, László István, az alább olvasható 
levéllel fordult Polónyi Géza országgyűlési kép- 
viseöhöz, melyben fölhívja a magyarság fi­
gyelmét arra, hogy mily módon lehetne a mil- 
lenium alkalmából lizezer embert a magyarság 
számára megmenteni.

Az érdekes levélből kitűnik, hogy Isten­
ségig bukovinai magyar csángó község a 
templomot a fedésig felépítette, de az építke­
zést tovább nem folytathatja.

Templom és iskolára kell vagy 4—5000 
fid, inert az alap, melyet Magyarország adott, 
elfogyott. Csak a Csángó-Egyesület gyűjtése 
mintegy 1572 frt van meg ez az osztrák kor­
mány iskolára adott ezer frtnyi kölcsöne az, a 
mire támaszkodhat.

, , r.,, , ™ .. . , . Megakadtunk. Szorultságunkban hová, ki­nő! báró fog Jalta el. Träger jelentést lett az he* forduljunk ? ? — K

hogy most mindent elmondtam, ami ezen de 
lejes alvó ez időszaki állapota megértéséhez 
szükséges. Mas ápolókat hívtunk és tizóra 
táj, Mr. L-l és a két orvos társaságában tá 
voztatn a házból.

Délután ismét összejöttünk, hogy bete­
günket megnézzük. Most ;s egész ugyanabban 
a helyzetben volt. — Megvit attuk, hogy most 
czélszerü és kivihető volna-e a felitöltése. S 
abban állapodtunk meg, hogy nem vezetne 
czelhoz, mert látszólag a halált, vagv legalább 
amit .-zokáu szerint halálnak szoktak nevezni, 
tartottuk fent a delejes kísérlettel. És mind- 
nyájan beláttuk, bugy ha mi Valdemárt fel- 
koltjük, az csak pillanatszerü, vagy legalább 
gyorsabb feloszlását okozná.

Ez időtől kezdve egész a jelenleg emuit 
hét vígéig — tehat körülbelül héthónapig — 
látogattuk a Valdetnár házát naponként, oly­
kor-olykor orvosok, vagy más barátok kísére­
tében. És ez egész idő alatt mindig ugyan­
azon állapotban megmaradt, a hogy utóbb le­
írtam és ápolói folyton ügyeltek reá.

Az elmúlt hétfőn végre arra határoztuk, 
hogy felkeltjük, vagy legalább megkísértjük a 
felköltését. És talán ezen kísérlet szerencséden 
eredménye az a sok pletykabeszód, az a sok 
téves koholmány, mely most a közönség nyel­
vén forog.

Azon ezé ból tehát, hogy Mr. Valdemárt 
elejes álmából felkeltsem, megpróbáltam a 

szokásos kézhuzogaiásokat. De egyideig minden 
eredmény nélkül. Az ujraebredés első jelét a 
szemgoiyó egy részleges mozdulásáról láttuk. 
Ue ami a »zemhártyak ezen süiyede.-éuél kü- 
'önos volt, bogy a szemhájak alól sárga, gen- 
nyes, meglehetős erős és kellemetlen 
tolyadék bugygyant ki.

Most megkérlek, legyek kísérletet, mint 
e obb a pattens jobb karjával. Megkíséreltem, 
de nem volt eredménye. Dr. F.— ekkor azt 
iránta, hogy kérdezzek valamit tőle. Azt is

ügyrendi bizottság tárgyalásairól. — Röhren 
indokolta indítványát, a birodalmi gyűlés tag­
jainak esetleges kizáratása tárgyúban. Szónok 
kijelentette, hogy a kérdés tisztán ügyrendi 
és az immunitással és a Liebknecht ellen irá­
nyuló büntetési inditványnyal semmiféle ösze- 
szefüggésben nincs. Singer kijelentette, hogy 
a kérdés szorosan összefügg az immunitás 
kérdésével. Röliren indítványából a fel forga­
tók elleni törvényjavaslat szelleme beszél. Le- 
wetzow elnök konstatálja, hogy az ügy sem­
miféle összefüggésben nincs Liebknecht ügyé­
vel. Ha Röhren indítványát elvetnék, le kel­
lene köszönnie elnöki állásáról. Bebel ellenez­
te az indítványt. Lewetzow elnök a ház élénk 
helyeslése közt kijelentette ekkor, hogy Bebel, 
midőn annak idején a német szoigatermé- 
szetről beszé t, a német népet mélyen megsér­
tette. A ház ezután elfogadta Röhren indít­
ványát.

A svéd-norvég viszály dol­
gában még nincs végleges eredmény. Magyar- 
országnak Ausztriában való viszonyára al­
kalmazva a svéd-norvég helyzetet, ma úgy áll 
a svéd norvég personalis unióban a helyzet, 
mint állana minálunk, ha a közösügyes a a- 
pon álló kormányt a közjogi ellenzék váltaná 
fel. A főnehézséget tudvalevőleg a norvégek­
nek az a követelése képezi, hogy a konzuli 
terület és a külügyi képviselet közös jellege 
megszüntetendő s a storthing ezzel a követe­
léssel átment már a gyakorlati térre is, a 
mennyiben a költségvetés tárgyalásánál töröl­
te a dipíomácziai kiadások egy részét. A bal- j 
párt hajlandó a király által javasolt alkudo­
zás megkezdésére, de majd csak azután, ha j 
lesz kormányeluök, aki felelősség terhe mel- j 
lett vezetheti e tanácskozásokat. A király i 
ellenben, úgy látszik, a megegyezést előbb i 
ki vauja, — minisem a kormányt kinevez- I 
né * eképen a hatalmat a balpárt kezébe i 
adná.

szagu

gyor-
gyor-
mon-

készségesen teljesítettem, s pedig a követke­
zőleg .'

— Valdetnár ur tudathatná velünk, hogy 
mit érez, vagy mit kíván most ?

Ezen kérdés után pillanatra ismét meg­
jelentek arczan azok a lázas, hektikus piros 
foltok. A nyelv elkezdett reszketni, vagy job­
ban, a szájban hevesen ide s oda mozgolódni; 
az állkapcsok megrándullak, de az ajkak me­
revek maradlak, mint elébb. Végül ezen gör­
csös feíizgulás után isméi hallatszott az a 
borzalmas hang, melyet már meg kis ere Item le­
írni :

— Az Istenért ! — gyorsan ! —
san ! — altassatok el ismét — vagy, —
San ! — ke lsetek fel ! •— gyorsan ! — 
dóm nektek, hogy megvagyok halva !

Egész megzsiubadtam, pillanatig nem 
tudtam, mit csinálják. Ekbb a beteget akar­
tam megnyugtatni. De midőn ez nem sikerült, 
ismét ege-z erőmmel csak oda törekedtem, 
hogy felkeltsem. Majd »szrevettem, hogy ez » 
kiserleitm sikerülni fog, vagy legalább úgy 
képzeltem, hogy te jes sikert aratok — és meg 
is vagyok győződve, hogy a helyiségben jelen­
levők mind számítoltak reá, hogy a beleg fel 
fog ébredni.

De a lehetőség határain kívül fekszik, 
hogy emberi lény mégis előre sejthette volna! 
ami végre valóságban történt.

Mert mig én e kiáltások közben : »ha­
lott ! halott !«, melyek egyenest a nyelvről 
hangzottak, bár a szenvedő ajkai egy cseppet 
sem mozdultak meg — tehát gyorsan a meg­
felel delejes búzásokat tettem, hirtelen — 
a ig egyetlen perez, vagy még rövidebb idő 
alatt — az egész teste összeomlott — egészen 
s'ószerinl elenyészett, darabokra tördeiodzött 
a kezeim alatt. És a társaság szemei előtt az 
ágyon már csak e.gy utálatos, oszlásnak indult 
tömeg feküdt.

Körülöttünk minden 
idegen — szól a levélíró . . . Szegények va­
gyunk. A községnek magánvagyona nem lévén, 

I minden az adóforintok után járja ... A biza 
i lom újra testvéreinkhez vezet. Ne vegyék toia- 
j kodásnak a testvér közeledését.
í Magyar nemzet a világon csak egv van 
i erről íudja a világ, hogy övéit nem 
i hagyja el.
j Tessék iskolánk javára a Bukovinszki 
i hagyományt is megbolygatni. 5-6 év előtt a 
I bukovinai magyar iskolák javára 2000 frt ala- 
I pitvány tetetett. A református testvérek az ő 
I alapítványuk kamatait kapják két év óta s mi 
I katb. magyarok meg csak remélünk.

Eredetileg a fővárosi leletben volt, hol 
j van most, nem tudjuk. Állapo unkról ime egy 
1 pár sor.
i Bukovinában a templomban és iskolában 
í élünk. Most nagyon gyarlón vagyunk. Hadik 
I falván 6, Istensegits, Andrásfalva 3 osztályú 
j 'sko1» létes tése iránt kapott parancsot a Lan- 
j desschulrathtól 2 év alatt.
, Hadik 600 Istensegits 300 iskolaköteles- 
i spl bir. Hadikban, Istensegitsben is csak egy 
I tani'ó vau. Had'kfalván, Istensegitsen van pap,
: de Andrásfalva mar öt hónap ó'a pap nélkül 

van. 2ü00 magyar érzi ezt.
A lembergi püspökség ex offo gyakran 

! olyan magyarokat küld, a kik még magyarul 
imádkozni sem tudnak. Józseftaíván kínlódik 
Druobaczky György 82 éves öreg, ki a buko- 

i V|nai magyarok fen tar tója volt .... Ma hol- 
I nap kidől.
j Nem lehetne a milieniumra minket, ha 
j bár áldozattal is, magyar egyházi fönhatóság 
I alá helyezni ?

Maholnap mi is kiöregszünk papok s ta- 
j nitők, Kiket Magyarország nagynevű fiai nevel- 
j tek és kidőlve a sorból, nem lesz, ki nyo- 
I munkba lepjen és mi lesz e ki:
I gettel ? !
j Tízezer magyar kér éltet és biztosítást a 
j millenium küszöbén a nemzet intéző és módos 
, fiaitól.

istensegitsen-Bukovinában.
Milleschovitz.

László István, s. k.
plébános.

Polónyi Géza, a levél vétele után rög­
tön felkereste Banff? Dezső báró es Perczel 
Dezső belügyminisztert, kik a csángók méltá­
nyos kérelmeinek hathatós támogatását kilá­
tásba helyezték. Ugyanez várható Wlassics 
Gyula dr. vál ás- és közoktatásügyi miniszter 
töl is, kihez Polónyi Géza a csángók érdeké­
ben szinten fog fordulni. Lépések tétettek az 
iránt, hogy a fővárosi törvényhatóság, valamint 
a Szt.-István és Szi.-László társa-ágok is részt 
vegyenek a csángóknak a fenti sorokban elő­
adott kérelmük teljesítésénél.

Mindezektől oly akczió várható, mely bi­
zonyára eredményes lesz. A kepviselőház is 
fel fog a csángók he’yzetére hivatni, a meny­
nyiben a Fáz legközelebbi ülésén Bartók La­
jos és Polónyi Géza ezeknek helyzetét szóba 
fogják hozni.

A támogatás bizonyára nem fog elmaradni, 
a mi azonban a csángók azon óh-ját illeti, 

j hogy egyházaik magyar fennható-ág a á keriil- 
I jenek, az elharitliatian akaaályokba ütközik.
; Az egyik csángó protestáns község már előbb 
j is megkísérelte, hogy magyar egyházhatóság 

a á állittassék, de az nem sikerült es igy a ka 
! tholikus egyházKÖzsegek hasonló törekvése sem 
j vezetne eredményre.
j Mindazonáltal mindent meg kell tenni arra 
I nézve, hogy az idegenben lakó magjai ok meg- 
i mentessenek a magyarságnak és azért bizuda- 
! lommal nézünk azon akczio elé, mely ezeknek 
: érdekében már is megindult.

belföld

As egyházpolitika a főrendiház­
ban. A íőrendibáz, mini félhivatalosan írják 
le fogja tárgyalni az 1895. évi költségvetést’ 
mihelyt a képviselőház erre vonatkozó nun- 
ciuma átérkezik és csak a költségvetés elin­
tézése uián. alkalmasint márczius 4-én, kerül­
nek napirendre a még elintézetlen egyházpoi - 
tikai javaslatok.

Újvidékiek a volt miniszternél
Ujvid- k varosának 15 tagú küldöttsége tisztel- 
g<tt tegnap Szilágyi Dező képviselőházi elnök­
nél, továbbá dr Wekerle Sándor és gróf Csákv 
Albin képviselőknél. A küldöttséget Fiait főispán 
és Popovics Péczi I öv&n polgármester vezették. 
A küldöttség mind a bárom képviselőnek a varos 
diszpoigárságáról szóló oklevelet nyújtott it. A 
küldöttséget mindenütt a legnagyobb szívességgel 
fogadták, az ekszmiuiszterek pedig meghatottan 
köszönlek meg a kitüntetést.

KÜLFÖLD
A koreai harcztérről. Csefu, febr. 

18. A japán kormány rendelkezésére bocsátott 
Kang Chi hajó ma érkezett ide. Ting tenger­
nagy, Lin Chang és Yang kapitányok holttes­
tüket a megillető katonai tiszteletben részesí­
tették. Yang, a tengernagy! hajó kapitánya ab 
ban a pillanatban ölte meg magat, midőn a ja­
pánok a hajóhoz közeledtek. London febr. 19. 
A Timesnek j tlentik H ing longból, hogy For­
mosan a tengeri kalózok mindinkább gará/. 
dálkodni kezdenek.

A békebarát miniszter. Az uj fran-
czia tgazságőgyminiszter Trarieux szenvedélyes 
barátja a békének, annyira, hogy a hág ti bé­
kéken gres>zusukon is — akkor még mint egy­
szerű franczia képviselő — részt vett. Nézetét 
nem változtatta meg akkor sem, a mikor be­
ült a miniszteri bársonyszékbe. Erről tanús­
kodik az a levél, a melyet az osztrák békeb.t- 
ratok egyesülethez annak egy szerencsekivd- 
nó iratára válaszolva intézett a levélben 
hangsúlyozza hogy emberiesség és igazságosság 
tartoznak azokhoz a fogalmakhoz, a melyek­
nek győzelmébe ő bízik. A jog kölcsönös tisz­
telete úgy a nemzetek, mintáz egyének között 
a haíadas és a szabadság főkeilése. Ezzel a 
szép kijelentéssel záródik a levél.

magyar szi-
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Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Göncty 

egyesület Otthonában.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor. 

Farsang tart január 7-ikétőI, azaz riike- 
reszt napjától február 26-ikáig, azaz hamrazó sze- 
redáig.

Febr. 23. Vőfélyek tánczvigalma a Margit für­
dőben.

Febr. 24. A függetlenségi párt bálja a »Koro­
na« dísztermében.

Febr 26. Czigány-bál a »Korona« dísztermében. 
Márcz. 2. Az ev. filléregylet thea-estélye, a Bika- 

z álloda dísztermében.

ISjdoisüágok.

A halálhoz.
(Egy főherczeg halálhíre)

Láita ak Utókban jönni,
Láttam villogni fent kaszád — 
Rontás, enyészet istene,
Megölted egy hü katonád !

Ki léged ismert csak, urat;
Ki oly hűn szolgált teneked;
Ki egy országot, egy hazát,
Halál, eiibéd fektetett ;

Ki megtölté csarnokodat 
A vértanuk ezerivei ;
Ki megnyitá egy nép erét,
Hogy folyjon végső cseppig el ;

Ki rombolt a mig csak lehelt 
És irtott ... ah nem, — ne

[vább, —
Megölni lelked hogy’ vala,
Halál, leghívebb katonád ? !

to-

* Meghívás a* orsaágos tansser- 
kiállitás zár gyűlésére. Miután a* or­
szágos tanszerkiailiráson kitüntettek részére 
adományozott összes állami érmek, va amint a 
kitüntetési disz-, arany , ezüst-, bronz-, kö­
szönő- és emlékokievelek immmáv elkészül­
tek, aláíratlak s az összes vidéki kitüntetet­
teknek, álta'ában kiállítóknak szét is küldet­
tek : van szerencsénk a debrecz ni összes 
kiállítókat, tehát azokat s, kik valamely kiál­
lítási érmet vagy öklévé et nem nffertrk, de 
emlékoklevélre igényt tarthatnak, szombaton 
f. hó 23-án d. e. 11 órára a városháza nag ’ 
tanács (érmébe, illető érmeik vagy oklevelei^ 
személyes átvételére tiszte lettel meghivm 
Ugyanekkor osztogattalak ki a tan-zerkial1 
litás alkalmával rendezett torna- é< jatékver-- 
renyen győztes ifjak számára a kiállítás igaz­
gatósága által készíttetett érmek ós válljelvé- 
nyek. A /árg\ ülést rendező nagyb zottsági 
gyűlés fogja 7,11 tői 11 óráig megelőzni. Deb- 
reczen, 1895. február 20. Az elnökség.

A rebellis főispán Rudnyánszky 
Gyulának, kit egy időben Debreczenben nagy­
ban ünnepeltek s a legelőkelőbb társaságokban

■

elfogadtak, sikerül 
keverni, hogy itt 
ütő, holott sehol 
mameluk egy raká 
ben, melynek m ini 
Kölcseyve!:

Más faj állóit
Romlott /öveit
A dicső tvj).
S IZZd'iás

Névben él

Annak dsczá 
mes Debreczen en 
mameiukosodott, fc 
nánszky Gyula ált 
lan vád t lien : a Tj 
képes lemosni rólu 
Rudnyánszky hazu 
len eszü, gyáva, os 
k ászok, kiének n 
drótot kellene adn 
nem értenek, ránk 
őket tovább, mert 
miattuk a tintát 
arra, hogy most 
jelen évtized leghii 
tünk, hanem Debrj 
duvármegye főispán 
belltsség granu;at>1 
»Debreczem R-ggi 
nap megfeleltünk 
lesz végezve a doll 
dulat történt, me.J 
R. U.« főispán-ellej 
lute semmi alapja I 
ugyanis maga Írja,] 
prímás a szerkesz j 
nem a megyei köz] 
hanem a főispán 1] 
»D-br. Ragged Uj-I 
főispánnak azon tej 
ketten Rácz Káro'j 
pesten rebel is tűi] 
kitűnik, hogy a »Ijj 
egész dóig t. mer] 
(nekünk se volt tűi 
tspáni banketten | 
Most jön aionban aJ 
»Pesti Napiő«-ban 
hír látott nap világi]

»A megin] 
hangzó kis hirt ta] 
levelezőnk. Hajdúm] 
féld József, a meg! 
tiszteetére banke ;] 
kelten Racz ez gául 
a Ráczé, akit az ij 
sértési ügyben vad 
mondja a ’ávirat, ] 
pestről.« 1

Mennyi abszur 
ro y nem muzsika 
főispánt mégis ni 
miatt! A főispán 11 

mert a tény, me y j 
doltatott, nem tői 
Ráca Károly d 
alá helyesve j 
ják vád alá helyez 
akkor, midőn r-i 
tát, hogy a németi 
pusztul e! mind-n 
»D. R. U.«, mely ti 
dolgot, egy szenzád 
tudatosan áldozta j 

1 álunk a »Csokonai 
lapiában, a »Debrei 
másik lapjában, a 1 

ban« pedig püföü i 
dekes üzleti eljárá-1

* As adózó 
nak mindazon ad.U 
évre vonatkozó III. 
tők kamat adó vad! 
gett kezeikhez ve 
töltve, f. hó 23 ika 

ni el ne tnulas-zak.1 
adókirovás hivataT 
tetei Debreczen j 
tálja.

* A mi bált
lenségi pírt balja f 
tartat ik meg « Kon 
beu. Belépőjegy 1 ír 
küldetlek, de a kik 
kaptak volna, szive- 
geilenségi körben j 
párt bálja minden 
népesebb és egkedé

* A polgár 
előkészítése A j> 
beosztására és a kn 
tőkre nézve Szabó 
bizottsága legutónbi 
lemenyes jelenítse a 
gadásáva! már halál 
megyében Nyiregyh; 
roson kivü 40 önáSu 
csopor ban lenn•'lle^ 
vezendők s anyaki 
Az általános k -zig •• 
községek négy k -zs 
könyvi kerületek le 
pedig a mai kúrjeg 
lennének megalakít 
község, mely az ált 
tett: Pazony mely 1 

Mihályijai; Pócs-Pd
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belföld

i azpolitika a főrendiház-
áz, niin'L félhivatalosan írják, 

1 ai 1895. évi költségvetést, 
iaeiőház erre vonatkozó nun- 

és csak a költségvetés eiiu- 
talmasmt márczius 4-eu, kerül- 
* még elintézetlen egyházpol -

lek a volt miniszternél
tagú küldöttsége tisziel- 

Dező I épnseldházi elnók-
- S tudor és gróf Csakv 
uldöt séget Fhitt főispán

1 va . polgármester vezették.
; m képviselőnek a varos 

s » slevelet nyújtott át. A 
legnagyobb-zivesseggel 

: moiszterek pedig meghátottan 
L kitüntetést.

iÜLFÓLD
li harcztérről Csefu, felr.
Imany rendelkezósére bocsátott 

t er ezel1 ide. Ting länger­
es lang kapitányok hol ies- 

at -tidi tiszteletben reszesi- 
gernagyi hajó kapitánya ab 

ölte meg magat, midőn a ja­
tt edtek. London fenr. 19.

I mg .ongból, hogy For- 
■ a. ózok miadinkabb garáz

rat miniszter. Az uj fran-
D szter Traribux szenvedélyes 
• annyira, hogy a hág u be-

- akkor még mint egv- 
- rész; vett. fezeiét

ikkor sem, a mikor be- 
sonyezékbe. Erről tanus- 

‘ vet az osztrák békeb.i- 
L aanaK egy szerencsekivá- 

a intézett a levélben 
teriesség es igaziago-ság 

lógd mákhoz, a melyek- 
! z. i. A jog kölcsönös tisz­

ti k, mintáz egyenek között 
Is tg ‘őke.lene. Ezzel a 

záródik a levél.

iridő-naptár.
*s szombaton d u. a Gönczy

pdasok kezdete este 7 órakor.
auár 7-ikétől, azaz vizke- 

ó-ikáig. azaz hamvazó sze-
"mczvigalma a Margit für-
laégi párt bálja a »Koro-

. a »Korona« dísztermében, 
sr-gylet thea-estélye, a Bika-
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aalálhoz.
. terczeg halálhíre)

. sk un jönni, 
lógni fent kaszád — 
ívvszet istene, 
tv hü katonád !

nnert csak, urat;
I szolgált teneked; 
zag.it. egy hazat,
Ili h Ktetett I

csarnok dat 
ezerivei ; 

t egy nép erét, 
végső cseppig el ;

míg csak lehelt 
ah nein, — ne to­

pább, — 
ed hogy’ vala,

:I katonád ? !

In rí orsaagostansaer-
fttlesére. Miután az or- 

:---n kitüntettek részére 
i la mi érmek, va amint a 

íny , ezüst-, bronz-, ko- 
1 < immmár eJkészui- 

s-zes vid'ki kitünle et- 
|;a óknak szét is küldet- 
I- : k a debrecz ni összes 
kát s. kik valamely kiál- 

ti-veet nem nyertek, de 
larihatnak, szombaton 

ra a városháza nag ’
■ érmeik vagy oklevelei* 

tiszt- lettel meghívó- 
Itatnak ki a tan-zerkiál ' 

zeit torna- é* jatékver-- 
számára a kiál itas igaz- 

Jtetett érmek és váiljelvé- 
rendező nagyb zottsági 

11 óráig megelőzni. Deb- 
20 Az elnökség, 

főispán Rudnyánszky 
ibr-n ü breczenbvn nagy- 

I -g" kelőbb társaságokban
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e fogadtak, sikerült városunkat azon gyanúba 
keverni, hogy itt m nden második ember párt­
ütő, holott sehol a világon nem található annyi 
mameluk egy rakáson mint épp-m Debreczen- 
ben, melynek mameluk-seregéről elmondhatjuk 
Kölcseyve!:

.Mis faj állott a kihunyt helyire,
Romlott fővel, gyönge, szívtelen . . .
A dicső nép, mely tanult izzadni
S izzadás közt hősi bért aratni :
Névben él csak, többé nincs jelen !

Annak daczára, hogy a régi, büszke, ne­
mes Debreczen en"yire elsafnyult, illetve el- 
mamelukosoüott, hiába tiltakoztunk a Rud- 
nánszky Gyula által terjesztett pimasz, arczát- 
lan vád illett : a T.sza minden vize se lenne 
képes lemosni rólun < azt a sz -nnyet, melyet a 
Rudnyánszky hazudozAsai alapjait néme y éret­
len eszi), gyáva, ostoba fővárosi és vidéki fir- 
kászok, kiknek nem pennát, hanem peczér- 
drótot kellene adni a kezükbe, mert egyébhez 
nem értenek, ránk dobáltak. Nem dicsérjük 
őket tovább, mert rtem érdemesek arra, hogy 
miattuk a tintát fogyasszuk ; hanem áttérünk 
arra, hogy most már nemcsak minket, kik a 
jelen évtized leghíresebb bankettjén reszt vet­
tünk, hanem Debreczen sí. kir. város és Haj- 
duvármegye főispánját is bele keverték a re- 
bellisség gyanújába. Megcselekedte pedig ezt a 
»Debreczeni R-ggeli Újság.« melynek már teg­
nap megfeleltünk s azt hittük, hogy ezzel be 
lesz végezve a dolog. Azonban most olyan for­
dulat történt, mely azt bizonyltja, hogy a »D. 
R. U.< főispán-ellenes kirohanásának abszo­
lúte semmi alapja sem volt. A nevezett lap 
ugyanis maga Írja, hogy Rácz Károly czigány 
primás a szerkesztőségben kijelentette, hogy ő 
nem a megyei közgyűlés után adott banketten, 
hanem a főispán magán-lakásán muzsikált. A 
•D-br. Reggeli Újság« mégis azt irta, hogy a 
főispánnak azon tényét, hogy a hivatalos ban­
ketten Rácz Károlylyal muzsikáltatott, Buda­
pesten rebel is tüntetésnek tekintették. Ebből 
kitűnik, hogy a »D. R. U.« hasból irta in g az 
egész dóig A, mert tudomása se volt arról, 
(nekünk se volt tudomásunk róla), hogy a fő­
ispán! banketten melyik zenekar muzsikált. 
Most jön azonban a dolog java, a bonyo.ulat. A 
»Pesti Nap;ó«-ban ugyanis tegnap a kővetkező 
hír látott napvilágot:

»A megintett főispán Különösen 
hangzó kis hirt távira:oz nekünk debreczeni 
levelezőnk. Hajdúm egye főispánja, gróf Dagen- 
feld József, a megye közgyűlési tagjainak a 
tiszteletére bankettet rendezett s ezen a ban­
ketten Rácz ezigánybandája játszott, ugyana/é 
a Ráczó, akit az ismeretes debreczeni király- 
sértesi ügyben vad alá helyeztek A főispán, 
mondja a távirat, e miatt intést kapott Buda­
pestről.«

Mennyi abszurdum egymás után ! Rácz Ká­
roly nem muzsikált a főispáni banketten; a 
főispánt mégis megtám idta a »D. R. U.« e 
miatt! A főispán nem kaphatott »meginteni«, 
mert a tény, melylyel a »D. R. U.« által vá­
doltátok, nem történt meg. — Még tovább: 
Ráca Károly még mindig nincs vád 
alá helyesve ; valószínű, hogy nem is fog­
ják vád alá helyezni, mert ő jelen sem volt 
akkor, midőn zenekara ráhúzta azt a nó­
tát, hogy a német ilyen, meg amolyan. így 
pusztul el minden vád, s igy sül ki, hogy a 
»D. R. U.«, mely most tréfával akarná e ü ni a 
dolgot, egy szenzácziós újdonság kedvéért ön­
tudatosan áldozta föl — az igazságot! Gratu­
lálunk a »Csokonai« r. társaságnak, mely egyik 
lapjában, a »Debreczeni Ellenőr«-ben, d csői i, 
másik lapjában, a »Debreczeni Reggeli Újság­
ban« pedig püföli a főispmt. Mindenesetre ér­
dekes üzleti eljárás.

* Aa adózók figyelmébe Felhivat 
nak mindazon adóköteles egyének, kik a f. 
évre vonatkozó III. IV. osztályú kereseti és 
tők kamat adó vailomási iveiket betöltés vé­
gett kezeikhez veitek, hogy azokat kellő.-; be­
töltve, f. hó 23-lkáig saját érdekőkben bead­
ni el ne mulas-zák, mert e ien‘x"ző esetben az 
adókirovás hivatabó fog reszö kre eszközöl­
tetni Debreczen sz. kir. város adóügy osz­
tálya.

* A mi bálunk. A debreczeni függet­
lenségi part balja f. hó 24-én, azaz vasárnap 
tartat ik meg a Korona-vendéglő lánczterme- 
beu. Beléptijegy 1 frt. A meghívók m >r szét- 
küldettek, de a kik tévedésből meghívói nem 
kaplak volna, szíveskedjenek az ir-nt a füg­
getlenségi körben jelentkezni. A függetlenségi 
párt bálja minden bizony nyal a farsang leg­
népesebb és legkedélyt-sebb mulatsága lesz.

* A polgári any »könyv vezetés 
előkészítése. A polgári anyakönyvi kerületek 
beosztására és a kinevezendő anyakönyvveze­
tőkre nézve Szabolcsvannegye közigazgatási 
bizottsága legutóbbi gyűlésében az alispán vé­
leményez jelentése a'apján s javaslatának elfo­
gadásával már határozott. E szerint S/abo'cs- 
megyében Nyíregyháza rendezett tanác.-u va­
roson kivü 40 önálló községben és 41 községi 
csoporban lennének anyakönyvi kerületek s/.er- 
vezendők s anyakönyvveze ők kin-vezendők. 
Az általános közigazgatási szempontból önálló 
községek négy község kiréle'ével önálló anya­
könyvi kerületek lesznek, a községi csoportok 
pedig a mai körjegyzőségek beosztása szerint 
lennének megalakítva. A négy említett nagy­
község, mely az általános szabály alól kivete­
tett : Pazony mely Orossal; Bűd, m-üy Szent- 
Mihálylyal; Pócs-Peirí, mely Maria-Pócscsai es

Paszab mely Bérezel székhelyivel fog községi 
csupor!ba beosztatni. Polgári anyakönyvveze- 
tőkül — egy-két kivéte lei — általában a köz­
ségi jegyzőket hozta javaslatba a hizott-ág 
Nyíregyházán pedig a város egyik fötiszLi- 
selőjít.

* Halálosa» Münch Gusztáv s neje 
Hutter Cecilia, úgy leányok Jolán, mint roko­
naik nevében is, mély fájdalommal tudatják, 
szeretett kis leányuk, illetve testvérnek Caro- 
lanak folyó hó 18-án este 6 órakor, súlyos 
szenvedés után, életének 4-ik évében történt 
gyászos elhunytál. A kis halott földi maradvá­
nyai ma délsiő t 10 órakor a róm. kath anya- 
szentegvház szertartásai szerint a Kis-Vá-ad- 
utezai 2109-ik számú háztól a Szent-Anna- 
utczai sirkertbe tétettek örök nyugalomra. Bé­
ke hamvaira !

* Hangverseny. A püspök-ladányi 
casinó Jánossy Antal, továbbá Kűrihy Sándor, 
Steiner Ignácz és Sáfár Béla urak szives köz­
reműködésével folyó 1895 ik év február 24-én 
saját helyiségében is pénztára javára táncz- 
vigalommal egybekötött liangversenyt rendez. 
Beléptidij személyenként 1 frt, csa áijegy 2 
frt. Kezdete 8 órakor. Műsor : 1. »Ördög Ró­
bert« opera egyveleg Meyerbeertől, zongorán 
4 kézre előadjak : Steiner J. és Kiirthy S. 
u:ak. 2. »Varezsfuvola« ária Mozarttól zon­
gora kiséret meliett én' k i : Jánossy Antal ur. 
3. »Böki kesergője« regi magyar hallgató 
Bök I K -túl, zongora kiséret mellett hegedűn 
előadja : Kürthy Sándor ur. 4. »I ába» duett 
(tenor-baryton) Küc-en F.-től, zongorakiséret 
mellett énekl k : Sáfár B és Jánossy A. urak. 
5, »Csárda jelenetek« 3-ik szama Hubaytól, 
zongora kíséret mellett hegedűn előadja : Kürthy 
Sándor ur. 6. »Merlin« aria G 'Idmurk K.-tól, 
zongorski-éret mellett én k i : S ttar Béla ur. 
7. »Concert phmtasie« Verdi Tra a lute ope­
rájából P tehertől, zongorán előadja : Kürthy 
Sándor ur.

* Fejssével verekedett. Ma d. e.
a II. kér. kapitánysággá pamszt emelt Gáli 
József kerékgyártó rnest-r, hogy őt tegnap éj­
jel 11 órakor Sütő Sándor egy fejszével mellbe 
vágta. Együt dolgoztak késő esti., a mikor 
Sü'ő Sándor össze zóialkozott Gáli Józseffel 
és azt ingerültség ben egy kezében levő f j 
szével inebbe vágta. Sütő Sándort, a ki mi­
után megtudta, hogy ellene feljeentés téte­
tett, elszökött Debreczenből, a rendőrség kö­
rözi.

* Hatvan krajcaár kiadás. Hat­
van krajez'rjáha, 120 fillérjébe került tegnap 
a II. kerületi kapitányságnak az az óra, a 
melyben megismerkedhetett Lakatos Er­
zsébettel és Ember Lajossal. Mind a kettőt 
külön-külón kellett egy rozoga egylovas talyi- 
gán beizállitani a varosházára. Az asszonyt, 
aki jobb időkben gyümölcsös kofa 'ehetett, 
Ember Lajossal együ't egy utczában holt ré­
szegen szedték fel és tették kocsira. A kér. 
kapitány, miután kifizette a 30—30 krajezár 
fuvardíjat, lezáratta a szép part.

* A farkasok garázdálkodása 
Most a kemény, hideg idd következtében a 
városunk körül levő tanyákon a farkasok rend­
kívüli módon elszapnrodiak. és miután a nagy 
hidegben semmiféle zsákmányra nem tudnak 
szert tenni, ennek folytán behatolnak a ta­
nyai hasak udvarára és ott rabolnak maguk­
nak zsákmányt, és nagyban veszélyeztetik a 
tanyai lakók életét. Tegnap éppen a Józsa- 
kertben láttak több farkast. #s kizavarták ókét. 
Ma pedig Szabó Pál pal agi tanyai gazda ko­
rán reggel kiment az udvarára és nagy ré­
mületére meglátott két nagy farkas!. Először 
az' gondolta, hogy kutyák ; hanem mikor vo- 
nitam kezdtek, rögtön tisztába volt, hogy azok 
farkasok. B szaladt puskájáért, és egy kis idő 
múlva mind a két farkas le volt terítve. Nagy 
diadallal ho ta be ma d. e. a farkasokat egy 
szánon a mezőrendőrkap tányságra.

r Betörés. Griitibaum Izsák kisha van- 
utczai szatócs üzletébe wz *jje! eddig ismeret­
len tettesek, az iuleii aj ló feltörése után — 
behatoltak és onnan több süveg ezukrot, fű­
szer-árukat és 5 frt aprópénzt elvittek. —- A 
rendőrség megindította ezen ügyben a vüsgá 
latot.

* Társas vacsora. A helybeli önálló 
munkás betegsegély/.ö pénztár igazgatósága 
1895. február 23-án a »Korona« czimii ven­
déglő taiic-.ierméb n tánczczal egybekötött tár­
sas vacsorát rendez. Vacsora ára lánczc aí 
együtt 1 frt. Vacsora nélkül, a tánczia, sze- 
mélyenkint 40 kr. A vacsorát felszolgálja 12 
hajadon polgár emy. A vacsora estelyen Zambo 
József és Utrsa z ne ka ra működik.

* Katólikns egyesületek Szabolcs- 
megyében. Szabolcsmegyéből írják, bogy a 
néppárt agitácziój'» e vármegy e területen épp úgy, 
miit sok más iyen is — kathó'likus 
társaskörök alakítása mögé rej'őzik. — 
Legutóbb két rom i kailioliau* egyesület ii 
a'akult. amelynek látható ezé ja a néppárt 
politikájának lerje-ztése. Az egyik, a nagy- 
kállói róm ti kathoüku« Olvasó-egyesit:et, már 
a be.ügymiiiiszteri jóváhagyást elnyerte, a má­
sik a nagyhalászi katolikus Dalos-egyesület, 
most szervezKédiK. Ka.lay András, a megye 
fd.spinja, akit n nv-giben meghütak a nagy- 
hilászi Dilos-egye-ü. ' pénztára javára ren­
dez-tt mulatságra, tevéiben válaszolt a meg­
hívásra, félrem igvarázhatatlanul elitéi én az 
egy« sülét kérkedő ftdekezeti jeliegét.

* Elhalasztott tánczestély. — 
Albrecht föheiczeg ő us, és kir, fensége elha­

lálozása folytán az e hő 21-ére tervezett tisz­
ti tánczestély elhalasztaiik.

Időjárás. A légnyomás eloszlásában 
csak annyiban van rál'ozás, hogy északkeleten 
erős barométer-sülyedés és a depressziók kö­
zeledései je zik. A másik délkeleti depresszió 
a Fekete-tengeren viharos szeleket okoz. A 
Korpátok vidéken s Közép Oroszországban még 
erős a fagy. Északon az idő aránylag enyhe, 
déien azonban a zord időjárás inkább ér zbe ő. 
— Palermób n és Brindisiben havaz tt. Idő­
járás Európasz. ríe szárazabb jelleget öltött, a 
menni iben csapadék es ik csekély mennyiség­
ben esett szórványosan. Hazánkban derült és 
szaraz idő van. kevés hő csak Orsován esett. 
A hőmérséklet mélyen normálison alul van. 
Prognózis: Száraz fagy és hideg.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.
Febr. 20-an :

Troubadour. 
— Opera. —

i

I

Febr. 21-én:
Charles nénje. 

— Bohózat. — 
Febr. 22-én:

Két árva.
—• Színmű. —

Febr. 23-án:
XI. Lajos.

— S/.inmü. —

TÖRVÉNYSZÉK.
Sikkasztó pénzügyminiszter.New-

■ Yorkból Írják, hogy a fi i a Déli-Dakota állam 
; pánzügyminisz ere, Taylor Tárná- 353.000 dol- 
! t»r de fi ez it hátrahagyása és 16 500 dollar kész­

pénznek elvivése után nyomtalanul eltűnt. A 
kormányzó még pír nap előtt arról tett jelen- 
1 5t a törvényhozá-nuk, hogv Taylor ur milyen 
rendkívül buzgó férfiú, aki hazafiul működésé­
ért eiisnieré-t • rdemel. Természetesen siettek 
kitörülni a jelentésből e/t a nagy dicséretet es 
2000 dollár jutalmat tűztek ki annak, a ki a 
pénzügyin niszter urat kézrekeriti. A vizsgálat 
Kiderítette, hogy Taylor a múlt év folyamán 
néhány bukott bankot az ádam pénzével 
akart talpraállítani. Igy többek közt egy piits- 
bur.i hitelintézetnek 100.000 dollárt kölcsön­
zött, anélkül, húg" ezzel a bank bukását 
tm gakadályozta volna. Taylor kezesei 350 000 
dollárt kötelesek mgtériteui a sikkasgiult 
összegből.

Közgazdaság.
Szőlőink megmentése.

Az országos fil okszera-bizoltság a na­
pokban Festetich Andor gróf földmivelésügyi 
miniszter elnöklete alatt ü ént tartott, amely­
nek tárgya a fiiloksz ra által elpusztított sző­
lők felújítása érd-kébeu szüksége« intézkedé­
sekről kesziiett törvényjavaslati tervezet tár­
gyalása volt.

Festetich Andor gr. földmivelésügyi mi- 
' ni-zter előadja, hogy a fillokszera által elpusz- 
: titott szőlők felújítása érdekében szüsséges in­

tézkedésekről törvényjavaslatot készített, amely- 
; nel az a őzéi vezette, hogy egyedül a közérdek 

szempontjából hi nduivá, tegye meg a szüksé­
ges intézkedéseket, — az elpusztított szőlők 
fö újítására A javaslat állal a fiilokszera-kér- 
dés gyökeresen megoldható nem lesz. de a 
főbajokat orvosolni fogja. Mielőtt e javaslatot a i 

j minisztérium elé terjesztené, kikéri a fillokszera- 
I bizottság véleményét.

Do boka y Lajos, borászati kormánybiztos 
j i-mertelte a törvényjavaslatot és annak indo- 
1 kolását. A javaslat abból az alapelvből indult 
1 ki, hogy a szőlők felújításának két leglényege- 
j sebb kelléke : a) a siük-éges anyag [amerikai 

sző őveszo] tömeges előállítása, s b) a gyakor- 
la I szak Ttaiem terjesztése. Az amerikai sző­
lővesszők tömeges előállítása állami feladat, de 
nem kevésbbé az a gyakorlati szakismeretek 
terjesztése is. A miniszter, az állatni amerikai 
szőlöteDpek szaporítása czéljából 1640 kát. 
hold uj á ami amerikai z .löt.-lep létesítését 
tervezi, a melylyel a jelen'egi terjedése 1800 
kát. hóidra emeltetnék. A telepek beültetését 6 
ev a att tervezik. Az évi amerikai vesszőiermés 
140—144 millió leend. E vesszők részint le­
szállított áron, részint ingyen len én- k kio«z- 
tandók. — E telepek ezéja oltványkésziié- s 
munkások gyakorlati kikéjtzé-e, valamint a dí­
jazással összekötött oltási tanfolyamok A te­
lepek befektetési költségeire 1.4000,000 fit. 
szük-éges. — Ez öszszegben benne van a 
Budapesten tervezett szó'őszeti és borászati 
kísérleti állomás felállításának költsége is.

Berná'h Béla a javaslat intézkedéseit he­
lyesli és köszönettel fogadja, de nem tartja 
elegendőnek. Szükségesnek tarja, hogy a sze­
gény földbirtokos 'k, kamatmentes állami köl- 
csönökben részesüljenek, továbbá videkenkiut a 
t iluj-viz -gala'ok e-zközlésére vegykisérleti ál­
lomások állíttassanak fel.

Buda Vilmos az amerikai vesszőknek az 
állam aintli tömeges term -lését helyesli es a 
hitei kérdést szin én fontosnak tatja. A kamat­
mentes áll tmt kölcsönök nyújtását nem pártol­
hatja, de megfelelő agrár bank léte-iiésével a 
kérdést mego'dandonak véli.

Andreánszky Gábor báró, a lörvényjaras-

8.

latot helyesli. A miniszter figyelmébe ajánlja, 
hogy a dézsmaváltsági tar'ozások törlése ak­
kor is elrendeltessék, ha a szőlők újra becsül­
tetése iránt a birtokos részéről határozott szán­
dék nyilvánul.

Baross Károly örömmel üdvözli a ml- 
ni-zter javaslatát, de a veszszők nagyban 
való termelését nem tartja az állam felada­
tának.

Szederkényi Nándor nagyon üdvösnek 
tartja a törvényjavaslatot, csak azt sajnálja, 
hogy nem ezelőtt tiz évvel ezelőtt készült.

Bohus István hely es fi a törvényjavaslatot. 
Üdvös lesz, mert az állami telepek a népnek 
biztos keresetet adnak.

Szabó Gyula szerint nagy baj, hogy so­
kan I ég ma sem bíznak az amerikai szőlő­
fajtában.

Liebermann Leó megjegyzi, hogy a Ber- 
náth által kívánt vegvkiserleii állomások lé­
tesítése sok pénzzel, sok idővel és nehézséggel 
járna, — de felesleges is lenne, mert a kul- 
turvegyészi intézménynyel el lehet érni a kí­
vánt czélt.

Viczmándy Ödön azt tartaná szükséges­
nek, hogy a szőlőbirtokosok törvény utján kö- 
teleztessenek az elpusztult szőlőterületeknek 
5—10 ev alatt való beültetésére.

D'-ssewlfy Aurél gr. örömmel fogadja a 
törvényjavaslatot. Az államkölcsön nem kivi­
hető. A hitelkérdést szövetkezeti utón lehet 
megoldani.

F’estetich Andor gr. az egyes felszólalá­
sokra reflektálva ismétli, hogy a törvényja­
vaslattal a szőlő felújítás nem nyer teljes gyö­
kere« megoldást, de a tervezett in ézkedés 
mindenesetre oly lépés,) a mely jelentékenyen 
előbbre viszi a kérdést, s különösen a kisbir­
tokosokon fog segíteni, a kik saját munkájuk­
kal végzik a felújítást, mert lehetőséget nyújt 
az anyagnak könnyű beszerzésére.

A mi a Bernáth Bé a által javasolt állam- 
kölcaöot illeti, az oly óriási összeget igényel, a 
melyet államháztársunk nem bírnak meg. El­
vileg is sok nehézig áll az állami hiielujitás 
útjában.

Az agrár-bank létesítését helyesnek és kí­
vánatosnak tartja s ha ezt sikerül felállítani, 
az a szőlő felújítási czélokra is igénybe vehető 
lesz. Viczmándy ama javaslatát, hogy a .-ző- 
lőknek bizonyos határidő alatti felújítása tnr- 
véoyhozási utón kötelezőleg rendeltessék el, 
nem tartja elfogadhatónak. Végül a bizottság 
tagjainak szives tanácsaikért köszönetét nyil­
vánítja.

Debreczeni piaca.
D « b f • o I • Q, febr. 20.

Heti ránár.
1 mm. Búza 6.30 6.25 6.00
1 mm. Kétszeres 5.80 5.75 5.70
1 mm. Rozs 5.00 4.95 4.90
1 mm. Árpa 6.00 5.90 6 85
1 mm. Zab 6.00 6.90 6.80
1 mm. Tengeri 6.30 6.20 6.10
1 mm. Köles 6.50
1 mm. Rizs 32.00
1 mm. Borsó szepesiégi 18.00
1 mm. Lencse „ 18.00
1 mm. Bab fehér 6.00
1 mm. Köles kása 10.00
1 zsák Burgonya —. frt mm. 1.80
100 kiló Szalonna 42.— 44.—
100 kilő Háj 44- 46.-

Bfavka-ráaáT.
(febr. 18.)

Marha. Felhajtatott 820 db, eladatott 430 
darab.

Irányzat i élénk.
•#rtíe-T»«Ajr.

(febr. 18.)
Sertés. Felhajtatott 1550 drb, eladatott 

745. drb.
Árak: Sovány sertés párja : hat hónapos­

tól egy évesig 10—18 frtig, egy éves egy és fél 
évesig 18—30 frtig. 9 évestől feljebb 30—40 
frtig. öreg sovány 40—50 frtig. Kövér sertés 
kilója 40 —44 kr.

Irányzat: élénk

(febr. 18.)
LÓ. Felhajtatott 560 drb, eladatott 230 drb
Irányzat: élénk.

NapsiAmá-raJc.
(febr. 18.)

A debreczeni napszámárakat követ­
kezőleg jegyezte fel a vásárbiróság. Egy férfi a 
gazda kenyerén 60 kr, saját kenyerén 90 kr 
egy nő a gazda kenyerén 35 kr, a saját ke­
nyerén 50 kr, egy gyermek a gazda kenye­
rén 25 kr, a saját kenyerén 35 kr.

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.
Február 18.

a) Hízott sertés árak : t. Magyar első rendit : 1 
Üreg nehéz (pároukint —400 klgrou felüli súlyban) 
40——40'|,— 2. öreg közép (páronként K00—400 klg 
súlyban) 40.—40'|,.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 32G 
klgron felüli súlyban) 41'|,—4 — 4. Fiatal középj pá­
ronkint 251—320 klgr, súlyban 42*|,.—43.— 5. Fiata
könnyű (páronkint 250 klgmlg terjedő súlyban) 46._
47. — II. Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 
kglron felüli súlyban) 40.—41.*/,— 7. Közép (páronkinl 
220—280 kilgr, súlyban) 42 — 42*|, — 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 46.___ 47.__ J[[
Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban 
41.50 — 42. 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 41.50—42 — 11. Könnyű (páronkint 220 klgmigter 
dfi súlyban) 40 — 42.— Sertés létszám február 18. 
napján vólt készlet 117,635 darab.
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Budapesti gabonatőasde. Hivatalos 
jegyzések február 19. — Búza őszre 7.05 
pénz, 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru 
tengeri I895.máj.—jun.-ra 5 89 pénz, 5.91 áru 
Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposzta- 
repeze aug.—zsept. 10.05 11.10 áru.

1894. október bó 1-től.

Debreczenből in dnl.

Csak P.Ladányig vegyes vonat 
Szatmár felé

reggel 8 ó. 40 p 
déli 12 ó. 36 p 
este 10 ó. 31 

délután 3 ó. 32 p. 
inden kedden déli 12 ó.

Csak Szatmárig 
Miskolc?, felé

Szerencs—S.-A.-U.—Kassa felé 
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról

1 » vásártérről
* > máv-ról
* » vásártérről

F.-Abony és Polgár felé máv-ról
* * * vásártérről

F.-Abony és Polgár felé máv-ról
* vásártérről 

Budapest felől

délután 
este 
éjjel 

reggel 
délelőtt 

este 
d. u. 

reggel

este 8 ó. 15 p.
3 ó. 48 p

délután

reggel

délután

délután
Bpest—N -Várad felől 
Csak Nagy-várad felől 
Csak P.-Ladánytól 
M.-Sziget—Szatmár felől

» gyorsvonat este 
éjjel

reggel
reggel

reggel

8 ó.
3 ó. 05 p. 
5 ó. 15 p. 
8 ó. 25 p. 
8 ó. 0b p. 
3 ó 56 p.
5 ó. 48 p
6 6.04 p. 
3 ó. 37 p.
3 ó. 50 p. 
5 ó. 00 p. 
5 ó. 13 p.
4 ó. 10 p. 
4 ó 22 p.
3 .ó 28 p.
7 ó. 09 p. 
2ó. 40 p. 
7 ó. 41 p.
4 ó.55 p' 
7 ó. 55 p

Csak Szatmárról 
Miskolcz felől

délután 12 ó. 16 p. 
este 10 ó. 16 p. 

este 7 ó. 45 p. 
reggel 8 ó. 07 p. 

déli 12 ó. 21 p
este

reggel
7 ó. 40 p. 
Ó.1709 pBüd-Szent-Mihály felől vásártérre

* » már-ra
* » vásártérre

F , * máv-ra este 1 ó. bü pF.-Abony, s Polgar felől vásártérre délután 5Ó 21 p- 
., * máv-ra > 5 n un n

--Abony és Polgár felől vásártérre reggel 7 ó. 50 p.'

este
este

7 ó. 4!p‘ 
7 ó. 50 p

máv-ra

Budap.»i,öl_Debreoienbe indul

Budapest—Nagy-Várad felé

Csak Nagyvárad felé

• •

Eladó iuczernás.
A Csige kertben,

Ügynökök

a h.-böszörményi országút mel­
lett, az újonnan épült honvéd 
kórházzal szemben, három 
és fél nyilas

magas jutalék és rendes fize- 
I tés mellett felvétetnek, egy
I redőny és rolló gyárhoz. 

Ajánlatok czimzendők:

(54.)

luczerna föld
eladó. — Tudósítás szerezhető 
kis-mester-utcza 1120 sz. alatt.

(71.) Prága—Bubim.

Tíglaigitittlijg];
agyagárúk

chamotte-és keramit-gyárak

Eladó ház.
Személy-vonat reggel 8 óra 25 pkor
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor
Személy-vonat este 7 órakor

ok, ,GTV0nat*St8 9 Óra 15 Perkor, mely Püs
ndl Y , Uí6,én 1 Bud-Pestről este 7 órakor 
nduló személyvonatot.

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)

Főszerkesztő : Ssinay Gyula 
h el®!összerkes?tő és lapkiadó : Kósa Barna 

komuukatárs Dr Bakonyi Samu
(ozerkesztoseg es kiadóhivatal főtér 1828)

Darabos-utczán, a 997. sz. 
a. ház, mely tartalmaz: 7 szó 
hát, 3 konyhát, 2 kamarát, 
szép világos pincze-lakást és 
boros-pinezét, egy nyilas on- 
dódi földjével, szabad kézből 
eladó. (66.)

czementégetők, mészégetők
teljes tervek, égetö-kemenczék minden- 
nt imi szerkezetben, berendezések és
gépezetek, minden a legújabb jónak bizo- 

nyult kivilelten.

tioiop Ernő
agyagipar-mérnök

BUDAPEST BERLIN BRÜNN
Külső váczi-ut 70. Kurfürstenstr 122. j Olmutzergasse 9

Prospectusok és felvilágosi 'ások ingyen 
és bérmentve. (410..)

Hirdetéseket
‘. áron fogad el a

„DEBRECZEN“
kiadóliivatala

Csanak-ház 1828. sz.

DEBRECZEN NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)

teljesedi. loerendezett is;5zn.‘yxrjn.37-omd.a,.
Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat.

BC* Vidéki eeerendeléeek gyorsan és pontosan eszkösöltetnek *30

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TANCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.^

-0

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

0 —
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ízléses kiállítás!
Jutányos arak

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N“,
®

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki
közönség szives pártfogásába

0

ízléses kiállítás!
Jutányos arak!

I

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek. 
©--------------------------------------- --------------------------------------- —© ©---------------------—-----—--------- ------ ------ ------------

SZÁM LAKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- es riim-vigiiettekeí, falragaszokul,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET.

BC' Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

■0

0

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással j

jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

9J$T Vidéki megrendelések gyorsan éa pontosan teijesittetnek.

"0

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828
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